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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE COM REPRESENTANTES DO 
FÓRUM DE SAÚDE MENTAL 

No dia seis de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, na Sala de Reunião da 
Câmara Municipal de Botucatu, foi realizada a reunião com representantes do Fórum de 
Saúde Mental. Com a presença dos vereadores Alessandra Lucchesi e Sargento Laudo, 
da Comissão Permanente de Saúde, do médico Diretor Executivo do Serviço de 
Atenção e Referência em Álcool e Drogas – Sarad, Dr. Fernando Pimentel, e das 
Psicólogas Ana Carolina Piragino e Anúncia Heloísa Bortoletto, a reunião foi agendada 
pelos integrantes do Fórum e teve por objetivo apresentar aos vereadores algumas 
demandas deste setor. O Fórum é bastante atuante no município, bem como nas 
Conferências de Saúde, tanto no âmbito municipal, quanto no estadual. Foi entregue 
aos vereadores o Relatório com as propostas que foram aprovadas na última 
Conferência de Saúde do município. Dentre as demandas norteadoras do trabalho está 
a importância da manutenção dos equipamentos de saúde mental do município e o 
aprimoramento, otimização dos serviços prestados a comunidade. Outra demanda 
também apresentada aos vereadores é a atualização do Caps-I para Caps-III. Os 
Centros de Atenção Psicossocial - Caps são serviços de saúde de caráter aberto e 
comunitário voltados aos atendimentos de pessoas com sofrimento psíquico ou 
transtorno mental, incluindo aquelas com necessidades decorrentes do uso de álcool e 
outras substâncias, que se encontram em situações de crise ou em processos de 
reabilitação psicossocial. Nestes estabelecimentos atuam equipes multiprofissionais, 
que empregam diferentes intervenções e estratégias de acolhimento, como psicoterapia, 
seguimento clínico em psiquiatria, terapia ocupacional, reabilitação neuropsicológica, 
oficinas terapêuticas, medicação assistida, atendimentos familiares e domiciliares, entre 
outros. O Caps-III possui atendimento com até 5 vagas de acolhimento noturno e 
observação para todas as faixas etárias; transtornos mentais graves e persistentes 
inclusive pelo uso de substâncias psicoativas; atende cidades e ou regiões com pelo 
menos 150 mil habitantes. Em nosso município, o Caps e o Sarad trabalham em rede, 
quando em caso de crises, os pacientes do Caps são encaminhados para o atendimento 
para internação no Sarad. Alguns casos são encaminhados diretamente para o Sarad e 
depois ao Caps para acompanhamento. Os vereadores presentes fizeram as suas 
considerações e questionamentos sobre o atendimento de saúde mental em nosso 
município, em especial sobre quais são os principais pontos a serem melhorados e o 
que precisa ser mais estudado. Por fim, os convidados agradeceram o espaço para 
expor o trabalho e se colocaram à disposição para sanar dúvidas sobre o atendimento 
de saúde mental. Os vereadores agradeceram a presença e também se colocaram à 
disposição. Nada mais havendo para ser tratado, a reunião foi encerrada. 

Vereadora Alessandra Lucchesi de Oliveira
Presidente da Comissão de Saúde
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de dezembro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=8U9WVF321587CU78, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 8U9W-VF32-1587-CU78
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